



REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA
GRAD CRIKVENICA
UO za financije, turizam i gospodarstvo
Odsjek za gospodarstvo, turizam i projekte

KLASA: 022-01/14-01/31
UR. BROJ: 2107/01-05/09-15-15
Crikvenica, 15. prosinca 2015.

Predmet: Zapisnik s 3. sjednice Odbora za gospodarstvo održane 15. prosinca 2015. g. s početkom u 12:00 sati u sali za sastanke Gradske uprave, Kralja Tomislava 85.

Nazočni:

1. Veselko Mutavgjić, zamjenik gradonačelnika
2. Silvia Crnić, zamjenica gradonačelnika
3. Krunoslav Kovačić, predstavnik Turističke agencije „Ulli Tours“
4. Kristijan Košćić, predsjednik Udruženja obrtnika Grada Crikvenice i Općine Vinodolske
5. Ivica Jerčinović, direktor PC-a „Vinodol“
6. Dragutin Šnajdar, vlasnik obrta „Mareta“
7. Ivica Kalanj, predstavnik „Erste & Steiermärkische bank“ d.d.

Odsutni: predsjednik Odbora Damir Rukavina, direktor tvrtke „Izgradnja“ d.o.o. Arsen Bistričić, ravnatelj „Thalassoterapije“ Damir Lončarić, Marijan Karlić, direktor hostela „Karlovac“, Dino Manestar, predsjednik Uprave „Jadrana“ d.d., predstavnik hotela „Kvarner Palace“, predstavnik „Konzuma“, dr. Ivan Brozičević, direktor poliklinike „Terme Selce“ (opravdano), voditeljica LAG-a „Vinodol“ Silvana Manestar (opravdano)

Ostali prisutni:

8. Jasna Perhat, pročelnica Upravnog odjela za financije, turizam i gospodarstvo
9. Snježana Sikirić, voditeljica Odsjeka za gospodarstvo, turizam i projekte
10. Denisse Mandekić, viša stručna suradnica za gospodarstvo, turizam i projekte

Sjednicu je otvorila zamjenica gradonačelnika **Silvia Crnić** u ime predsjednika Odbora, g. Rukavine, koji nije u mogućnosti nazočiti sjednici Odbora. Zamjenica je otvorila sjednicu Odbora utvrdivši sljedeći dnevni red koji je jednoglasno prihvaćen:

1. Verifikacija zapisnika s 2. sjednice Odbora
2. Prijedlog izmjena i dopuna Općeg programa mjera poticanja razvoja poduzetništva na području Grada Crikvenice
3. Predstavljanje Plana razvojnih programa za 2016. godinu
4. Osnivanje FLAG-a (Lokalne akcijske grupe u ribarstvu)
5. Razno.

Ad. 1. Silvia Crnić je predložila verifikaciju zapisnika s 2. sjednice Odbora za gospodarstvo. **Primjedbi nije bilo te je zapisnik jednoglasno usvojen.**

Ad. 2. Prijedlog izmjena i dopuna Općeg programa mjera poticanja razvoja poduzetništva na području Grada Crikvenice.

Silvia Crnić je prezentirala provedbu i rezultate ovogodišnjeg Općeg programa mjera te izrazila zadovoljstvo što je ove godine iskorišten cjelokupni fond od 250.000,00 kn namijenjen malim i srednjim poduzetnicima i obrtima, a zajedno s programom kreditiranja i sufinanciranja rada potpornih institucija, u poduzetništvo je ove godine uloženo gotovo milijun kuna iz Gradskog proračuna.

Snježana Sikirić je prezentirala **Prijedlog izmjena i dopuna Općeg programa mjera za poticanje razvoja poduzetništva za 2016. g.** te istaknula da je prijedlog donesen na temelju provedene ankete među korisnicima ovogodišnjeg Programa te razgovora s poduzetnicima na području Grada Crikvenice. Prijedlog je poslan gradskim čelnicima te potpornim institucijama (PC-u i LAG-u „Vinodol“) te su njihovi prijedlozi ugrađeni u Prijedlog izmjena prije prezentacije na sjednici Odbora za gospodarstvo. Članovi Odbora za gospodarstvo su pozvani da elektronskom poštom daju svoje prijedloge za izmjene i dopune Programa koji će se zatim biti poslan na raspravu na sjednicu Gradskog vijeća.

Očekuje se da će Program mjera za poticanje razvoja poduzetništva za 2016. g. biti usvojen početkom 2016. g. te će biti raspisani natječaji za dobivanje bespovratnih subvencija iz Programa. Budući da je anketa pokazala da je najveći broj poduzetnika informacije o Programu mjera dobio na prezentaciji Programa u Gradskoj vijećnici, što je rezultiralo i velikim interesom i odazivom, zaključeno je da će se javna prezentacija održati i 2016. g.

Ivica Jerčinović smatra da je Program mjera za 2015. g. bio dobro osmišljen, promoviran i realiziran. Vezano za Prijedlog izmjena i dopuna Programa, predlaže da rok za zaprimanje prijave bude 31. svibanj te pozdravlja vrednovanje prijave po utvrđenim kriterijima. Kod kriterija postoje neke dileme – da li odrediti minimum za cjelogodišnji rad, potrebno je odrediti koja su deficitarna zanimanja.

Dragutin Šnajdar predlaže da kvalitetni veliki projekti budu sufinancirani u velikim iznosima. **Silvia Crnić** se slaže da bi trebalo okrupniti sredstva te veće iznose fokusirati na manji broj značajnijih projekata.

Krunoslav Kovačić smatra da bi namjensko trošenje dodijeljenih sredstava trebalo provjeravati, na što **Snježana Sikirić** odgovara da se uskoro kreće s provjerom utroška sredstava ovogodišnjih korisnika subvencija.

Kristijan Košćić smatra da subvencije u manjim iznosima ne treba smanjivati budući da i manji iznosi puno znače, posebno mikro poduzetnicima i obrtima. Predlaže da se npr. građevinarima tijekom ljeta, kada se ne izvode radovi, daju poticaji u obliku kreditiranja kako bi im se olakšalo poslovanje.

Veselko Mutavgjić ističe da je novi zakon koji se odnosi na građevinarstvo liberalniji te su radovi u sezoni, osim zemljanih i konstrukcijskih radova, dozvoljeni. Budući da zabrane obavljanja radova više nema, smatra da nije potrebna ni posebna mjera u Programu za tu namjenu.

Snježana Sikirić se slaže da u Programu mjera trebaju ostati manji iznosi koji puno pomažu malim poduzetnicima.

Ivica Kalanj predlaže da se novi Program realizira po modelu raslojavanja fonda na velike i male iznose.

Dragutin Šnajdar ističe da su obrtnici isključeni iz natječaja ministarstava budući da ne mogu doseći minimalni iznos investicija koji je propisan natjecajima te je to problem na nacionalnoj razini. Također ističe da bi Prostorni plan uređenja Grada Crikvenice trebalo uskladiti s programima ministarstava; kao primjer navodi natječaj Ministarstva turizma za uređenje malih obiteljskih hotela.

Veselko Mutavgjić napominje da se izmjene u prostorno planskoj dokumentaciji donose sukladno iskazanim potrebama, a smatra da na području Grada Crikvenice trenutno nema interesa za ulaganje u male obiteljske hotele.

Krunoslav Kovačić ističe da je ključni problem za destinaciju izražena sezonalnost i da je ključ razvoja u produženju sezone jer su nam i postojeći hoteli prazni u zimskim mjesecima. Smatra da bi prije izgradnje novih hotela trebalo obnoviti postojeće.

Snježana Sikirić predlaže da se u Program mjera uvede odredba da se korisnici ne mogu prijaviti na novu mjeru dok ne iskoriste staru.

Vežano za kreditiranje poduzetnika, **Ivica Kalanj** ističe da banke obično dopuštaju maksimalno jedno refinanciranje te bi takav model trebalo primijeniti i u gradskom programu kreditiranja.

Snježana Sikirić napominje da se iz razgovora s poduzetnicima iskristalizirala potreba pojačanog ljetnog rada vrtića, čime bi se omogućila skrb za djecu u mjesecima kada većina gospodarstvenika najintenzivnije radi te predlaže da se raspravi o prilagodbi gradskih ustanova potrebama gospodarstva, npr. o pojačanom ljetnom radu dječjih vrtića u obliku popodnevnog dežurstva i sl.

Silvia Crnić predlaže da se interes roditelja za pojačan ljetni rad vrtića ispita anketom.

Ivica Jerčinović ističe da su poduzetnici naveli problem fiksnih komunalnih troškova *Eko-Murvice* koji su previsoki u odnosu na cijenu odvoza otpada.

Krunoslav Kovačić upozorava na problem nedostatka plažnih prostora na području Grada Crikvenice. Smatra da treba proširiti i urediti plaže te stvoriti uvjete malim poduzetnicima za cjelogodišnji rad.

Vežano za kriterije bodovanja prijava za dobivanje nepovratnih subvencija iz Programa, **Silvia Crnić** predlaže da se definira trajanje cjelogodišnjeg rada, način na koji se utvrđuje novo zapošljavanje te da se definira značenje očuvanja radnih mjesta, npr. znači li to očuvanje radnih mjesta u zadnjih godinu dana?

Veselko Mutavgjić ističe problem nedostatka interesa poduzetnika za cjelogodišnje poslovanje te smatra da bi se trebao utvrditi vremenski minimum; npr. uvjet za popust na terase je neprekidni sedmomjesečni rad.

Dragutin Šnajdar ističe da je jedan od problema i nedostatak većih investicija te da je nužno osnažiti srednje poduzetništvo.

Snježana Sikirić predlaže zaključak:

Članovi Odbora za gospodarstvo će do 15. siječnja 2016. g. elektronskom poštom Odsjeku za gospodarstvo, turizam i projekte poslati svoje prijedloge za izmjene i dopune Programa mjera, a posebno uzimajući u obzir:

- definiciju cjelogodišnjeg poslovanja
- deficitarna zanimanja na području Grada Crikvenice
- kriterije očuvanja radnih mjesta i novog zapošljavanja
- rokove za podnošenje prijave (prijedlog: 31. svibnja)
- formiranje i način obračuna komunalnih usluga u suradnji sa EKO-Murvicom
- provedbu ankete o interesu za rad vrtića u sezoni
- mogućnost višekratne prijave jednog poduzetnika na istu mjeru iz Programa.

Nakon što se prijedlozi razmotre te ugrade u materijal, konačan prijedlog Programa mjera će biti upućen Gradskom vijeću na raspravu i donošenje.

Članovi Odbora su jednoglasno prihvatili zaključak. Zaključeno je da će se aplikacije crikveničkih poduzetnika na natječaje ministarstava evidentirati i pratiti kroz PC „Vinodol“.

Ad. 3. Veselko Mutavgjić je prezentirao Plan razvojnih programa Grada Crikvenice za 2016. g.

Istaknuo je da planirani proračun za 2016. iznosi gotovo 120.000.000 kn. Akumulirana sredstva komunalnog doprinosa će se usmjeriti u izgradnju. Neki od najvažnijih kapitalnih projekata su rekonstrukcija Stare škole i izgradnja boćališta u Gornjem kraju.

Za projekt agro-zone su pripremljene studije. Agro-zona se odnosi na 27 ha zemljišta između Dramlja i Jadranova. Čeka se da Agencija objavi natječaj. U 2016. g. se planira izrada projektne dokumentacije za kapitalne projekte kako bi oni bili što spremniji za prijavu na natječaje iz EU fondova odnosno ministarstava.

Projekt „Biciklom po Rivijeri Crikvenica“, koji se odnosi na izgradnju sustava javnog iznajmljivanja bicikala na području Grada Crikvenice čeka sufinanciranje iz države odnosno EU fondova.

Planirano je i ulaganje u pomoćno nogometno igralište i obnovu stadiona budući da očekujemo da ćemo 2017. g. biti domaćini U-17 nogometnog prvenstva.

U obnovu Stare škole bit će uloženo 9 milijuna kuna. Radovi su počeli, a projekt ćemo prijaviti i na sufinanciranje iz državnih sredstava, odnosno EU fondova. U Staru školu će se smjestiti ustanove u kulturi (muzej, knjižnica i centar za kulturu) te vijećnica i manja multifunkcionalna dvorana.

Za sufinanciranje iz EU fondova će se prijaviti i projekti energetske učinkovitosti – cilj je da se javne zgrade obnove iz sredstava Fonda za energetske učinkovitost i zaštitu okoliša te resornih ministarstava.

Iz programa sufinanciranja izgradnje prometnica financirat će se izgradnja rotora na Dugi te uređenje zapadnog izlaza iz Crikvenice. Planiran je i nastavak uređenja šetnice uz Dubračinu koja bi trebala Crikvenicu spojiti sa zaleđem. Nastavit će se i projekt osvjetljenja mostova. Na potezu između Crikvenice i Selca će se proširiti javna rasvjeta.

Projekt uređenja novoga groblja na području Zoričića je prioritetan i u fazi smo dobivanja lokacijske dozvole.

Realizirat će se uređenje trga u Selcu za koje je predviđen iznos od 10 milijuna kuna. Potpisan je sporazum sa Županijskom lučkom upravom te će se s radovima krenuti u siječnju. U I. fazi proširenja će se napraviti obalni zid. Radovi će biti prekinuti u ljetnim mjesecima, a najesen slijedi nastavak.

U 2016. g. planirana je i izrada karte buke.

Dvorana OŠ Zvonka Cara planira se prijaviti će se za sufinanciranje iz EU fondova odnosno ministarstava, ukoliko bude moguće.

Projekt izgradnje socijalnih stanova kod bivše *Mesoopskrbe* je izmijenjen i gradnja prvoga od sedam objekata počinje uskoro. Bit će to obiteljske kuće s 4-6 stanova.

Jedan dio zone poslovne zone K3 ostaje neizmijenjen, a u drugom dijelu će biti biopročistač.

Što se tiče proširenja plaža, projekt uređenja tri plaže je prijavljen na natječaj Ministarstva turizma i čekamo rezultate.

Ad. 4. Ivica Jerčinović je izložio inicijativu za osnivanje FLAG-a (Lokalne akcijske grupe u ribarstvu). Dana 19. 11. 2015. g. je u Gradskoj upravi održan sastanak na temu mogućnosti osnivanja FLAG-a (Lokalne akcijske grupe u ribarstvu).

Sastanku su se odazvali predstavnici jedinica lokalnih samouprava s područja LAG-a „VINODOL“ za koje se može pretpostaviti da će imati interesa za osnivanje FLAG-a, predstavnici županijskih lučkih uprava i gospodarskog sektora ribarstva, također s područja LAG-a „VINODOL“. Od strane Ministarstva poljoprivrede - Uprave ribarstva, sastanku su prisustvovali g. Ante Mišura, pomoćnik ministra, gđa Irena Jahutka, načelnica Sektora za upravljanje EU fondovima u ribarstvu i g. Đorđe Peurača.

Dosad su u Hrvatskoj osnovana dva FLAG-a, a maksimalno će ih biti 20. Osnivanjem FLAG-a imamo mogućnost koristiti EU financijska sredstva koja su namijenjena lokalnim zajednicama u kojima je zastupljeno ribarstvo (ukupno 350 mil. eura u programskom razdoblju 2014.-2020).

Sredstva su namijenjena za pripremnu potporu (izradu Lokalne razvojne strategije u ribarstvu i tekuće troškove) u iznosu od 700.000,00 kn (unutar navedenih sredstava, 150.000,00 kn je namijenjeno za manje pilot projekte, npr. ribarske muzeje, izvlačenje brodova iz podmorja, pokretanje ribljih *fast-foodova* i slično).

Cilj je potaknuti osnivanje FLAG-a, partnerstvo javnog, civilnog i gospodarskog sektora u ribarstvu, koje će kroz suradnju na projektima i inicijativama doprinijeti održivom razvoju ribarskih područja. Da bi se FLAG na nekom području mogao uspostaviti, potrebno je „osnivanje“ od strane minimalno 5 jedinica lokalne samouprave, od kojih 3 moraju biti

morske/obalne/otočne te voditi računa o tome da ribarstveno područje FLAG-a mora imati od 10.000 do 150.000 stanovnika.

S obzirom na iskustvo i rad LAG-a „VINODOL“ koji obuhvaća područje 7 jedinica lokalne samouprave (Grad Bakar, Grad Crikvenica, Grad Kraljevica, Grad Novi Vinodolski, Općina Čavle, Općina Kostrena i Općina Vinodolska), inicijativa LAG-a je da potencijalni FLAG obuhvaća također isto područje, s naglaskom na gradove i općine koje imaju direktan izlaz na more (2 općine unutar LAG-a nemaju direktan izlaz na more, ali i njima je omogućeno, ukoliko su zainteresirane, da budu članice budućeg FLAG-a).

Osnivanje FLAG-a ne iziskuje značajnija proračunska sredstva (cca 200-300 kn) jer će funkcionirati kroz kapacitete u LAG-u.

Članovi Odbora su prihvatili inicijativu za osnivanje FLAG-a.

Odbor je završio s radom u 14:30 sati.

Zapisnik sastavila:
Denisse Mandekić, univ. spec. oec.

